

投身希望热土 振兴最美家乡

本报联合阿里公益天天正能量再寻“最美家乡人”



本报讯(本报通讯员)家乡的山美、水美,但最美的是家乡的人。即日起,由阿里巴巴公益旗下“天天正能量”平台、阿里巴巴乡村振兴基金联合安庆晚报等60多家主流媒体发起的2022届“最美家乡人”评选活动正式启动。

本次评选将以“乡村振兴”为主题,覆盖全国200多个县市,重点挖掘在乡村产业、文化、教育、生态、科技、卫生等各方面做出突出贡献的平凡人,通过评选表彰将他们的事迹推向全国,以期为乡村振兴提供更多优秀范本和成功经验。

七年坚持 2000多组“最美家乡人”闪耀中国

“最美家乡人”评选活动始于2015年,是“天天正能量”平台上持续时间最长、奖励人数最多、传播覆盖区域最广的品牌公益项目,过去七年里,累计获奖案例达2000多组,其中很多已成了温暖一方的精神名片,成为很多人心中美丽乡村的一部分。

随着活动的逐年深入,越来越多的政府部门也加入到了“最美家乡人”的传播行列,全国十多个城市宣传部、文明办等,通过联合主办、联合颁奖等各种形式使“最美家乡人”的声浪一年高过一年。

本报作为阿里公益天天正能量在安徽省的重点合作媒体,自2021年加入到“最美家乡人”评选活动以来,已在全市总计挖掘奖励了十组“最美家乡人”。

继续寻美 聚焦乡村振兴,覆盖200余县市

2022,寻“美”之旅,还将继续。



最美家乡人群像海报。

据了解,今年“最美家乡人”的评选范围,将从往年的30多个地市,进一步扩充到全国200多个县市,并重点覆盖四川喜德县、云南澜沧县、甘肃礼县等160个国家乡村振兴重点支持县。

和往年相比,今年“最美家乡人”的评选主题也将更为聚焦,即以“乡村振兴”为关键词,重点发掘那些扎根乡村的暖心故事,聚焦在乡村产业、文化、教育、生态、科技、卫生等各个领域做出突出贡献的平凡人,让他们的事迹被更多人看见,带动更多的人投身乡村、振兴乡村。

值得一提的是,针对今年“最美家乡人”评选活动中涌现出来的一些具有可持续发展价值的产业项目以及一些值得助力的心愿或梦想等,除了获得“最美家乡人”奖金之外,还有机会获得阿里巴巴公益资源的支持。

“从脱贫攻坚到乡村振兴,这既是国家‘三农’工作重心的历史性转移,也是阿里巴巴矢志不渝的努力方向。去年阿里巴巴将‘阿里巴巴脱贫基金’正式升级为‘阿里巴巴乡村振兴基金’。今年,阿里巴巴将继续响应国家战略,围绕人才振兴、产业振兴、科技振兴等多个方向,探索更多可持续、可参与、可借鉴的机制,用一系列实际行动给乡村带去实实在在的帮助。”阿里公益“天天正能量”平台负责人表示。

最高奖金1万元 快来推荐你身边的“最美家乡人”

即日起,2022届“最美家乡人”评选活动正式进入案例征集阶段,你身边如有与乡村振兴相关的平凡人非凡事,欢迎向我们报料。

案例征集截止时间为今年11月1日。随后,安庆晚报将联合“天天正能量”平台,于11月上旬对所有候选案例进行公开评审,评出安庆十佳“最美家乡人”,颁发“最美家乡人”荣誉证书及奖金2000元。

11月中下旬,阿里公益天天正能量将从各地“最美家乡人”获奖案例中,挑选突出案例参与全国评选,最终评出20组年度全国“最美家乡人”。如当选2022年度全国“最美家乡人”,获奖者奖金将由2000元增加到1万元,挖掘报道20组年度全国“最美家乡人”案例的记者,也将获得2022“最美家乡故事讲述者”荣誉称号。

目前,安庆晚报“最美家乡人”征集渠道已经开通,您可以拨打本报新闻热线0556-5325910或通过邮箱anqingwb@163.com等渠道向我们报料,同时您可通过“天天正能量”官方邮箱zhengnengliang@alibaba-inc.com进行推荐,或者关注“天天正能量”官方微博、公众号(ID:zhnlali)了解更多活动实时进展。

安庆行政机关负责人 出庭应诉率保持100%

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 陆倩倩)近年来,全市法院加强府院联动,积极推进行政机关负责人出庭应诉制度。全市行政机关依法行政意识逐步提高,应诉能力稳步增强,执法行为不断规范。自2020年以来全市行政机关负责人出庭应诉率一直保持100%。

日前,安徽高院刚刚发布“安徽行政机关负责人出庭应诉典型案例”,安庆中院审理的鲁某某诉桐城市市场监督管理局、安庆市市场监督管理局行政处罚及行政复议案,杨某某等6人诉潜山市人民政府、安庆市人民政府房屋征收补偿决定及行政复议案入选。

在实际运作中,市中院与市委政法委、市司法局建立行政机关负责人出庭应诉信息共享机制和工作推进机制,每月通报出庭应诉情况,加强出庭应诉培训,定期开展庭审观摩。

注重庭前提醒,在向各行政机关发送传票的同时,通过微信群向同级司法机关发送开庭信息,共同督促行政机关负责人出庭应诉。加强庭中引导,设立行政机关负责人出庭发言环节,积极引导负责人实质参与行政争议化解,提高出庭应诉。完善庭后监督,针对案件中发现的执法、应诉等问题,及时提出司法建议,规范行政执法行为。

今年4月,市中院与市司法局共同出台实施意见,就提高主要负责人出庭应诉比例、加大行政调解工作力度等提出更高要求、更实举措,切实推动全市行政机关负责人出庭应诉工作提质增效。

做好新冠疫情常态化防控

良好习惯要保持

讲科学 严防控 勤洗手 常通风